

# 谢桥村:花木产业撬动村强民富“支点”

尧塘街道谢桥村71岁的村民刘国芳今年种了约8亩花木,有紫薇、玉兰、桂花等多个品种。说起花木种植经,他头头是道:“第一年我只种了大概50%,那个时候有点担心。”到了第二年,他就尝到了种植花木的甜头。

刘国芳是谢桥村推广花木

种植后第一个尝试的村民,看到他种植成功后,村民们纷纷加入了花木合作社,如今全村人均年收入约3.5万元。记者了解到,对村里的一些贫困户,村委一直跟踪关注他们的情况,花木产业经纪人也会帮助他们拓宽销路。

在发展壮大村级集体经济的同时,谢桥村大力开展村庄环境整治,在村里修建了柏油路、景观河和村民广场,并组织开展各类文体活动。近日,村里接连举办了十场戏曲晚会,吸引了许多村民观看,“在家门

口就能看到戏,真开心。”村民张留柱高兴地表示。

作为常州市第二批美丽乡村示范区(点)之一,如今的谢桥村正推进全域农村产业融合发展,加大生态保护力度,提高设施服务水平。谢桥村村干部谢飞告诉记者,下一步,谢桥村将以点带面,继续大力打造美丽乡村示范片区,同时建设循环路,贯通整个谢桥村,今后还会通上公交。通过发展花木产业,让更多的村民富了起来,过上了小康生活。

姚珏/文 吴臻昱/摄



风景如画的谢桥村



## 金城鎮:大力开展白龍蕩水環境整治

**本報訊** 上世紀後期,白龍蕩邊成了鄉鎮企業的“集聚地”,原先“白龍澄碧”的風景線也逐漸成了周邊群眾的“心頭堵”,不僅河面黑臭,而且河岸

脏乱。绿水青山就是金山银山,生态效益就是经济效益。金城鎮大力开展白龍蕩水環境整治,广泛听取村民建议,制定水

环境整治方案,企业搬进工业园区、新建村庄污水处理站、完善垃圾回收设施。同时,清淤疏浚河道,在河岸安装挡墙、路灯,拓宽马路,新建主题公园,为村民提供了休闲场所,沿线打造的“农、孝、水”文化长廊,既丰富了视觉美感,又凸显了乡土气息。

为保持整治成效,金城鎮建立并完善了一整套巡河护河制度,每天安排专人清理河道、查看有无污水下河,发现问题立即处理。

徐欢 朱蔚文/摄



整治后的白龙荡



(上接第一版)

南沿江城际铁路作为沪宁通道第二条城际铁路,连接了苏南地区多个“经济百强县”,是长江经济带综合立体交通走廊重要组成部分,将与京沪高铁、沪宁城际铁路、北沿江高铁共同构成长三角地区向西辐射高铁大动脉,是带动沿线城镇化发展、产业化升级和促进沿线旅游资源开发的重要支撑。

南沿江城际铁路项目采用双线高速铁路技术标准,设计行车速度350公里/小时。线路自京沪高铁南京南站引出,终至在建的沪通铁路(上海—南通)太仓站。新建正线长度278.53公里,全线共设南京南、句容、金坛、武进、江阴、张家港、常熟、太仓等8个车站,2018年10月8日在金坛开工,建设工期4年,预计2022年完工。

南沿江城际铁路对完善金坛大交通格局,以及融入扬

子江城市群、长三角经济带区域交通大格局,具有重要作用与意义。区交通运输部门负责人表示,南沿江城际铁路属于长三角城际轨道交通网的“核心区域线路”,是沪宁通道的第二条城际铁路,将与沪宁城际、沪汉蓉铁路一起构成上海向西辐射的一条大能力客运通道。借助铁路建设实施站点综合开发,可以主动引导城镇体系形成和支撑人口、产业集聚,加速实现城乡现代化。南沿江城际铁路的建设是金坛的新机遇,将带动金坛城市建设跨越发展、企业创新发展、旅游业升级发展。南沿江城际铁路建设将形成金坛与周边区域之间的便捷通道,大大缩短与周边地区的时空距离,整体融入南京都市圈、扬子江城市群,融入上海“1小时圈”,对接上海自由贸易区,有效促进金坛经济的高质量发展高速增长。

左燕/文 浦映/摄

## 我区一篆书作品获省“五星工程奖”

**本報訊** 在江苏省文化和旅游厅主办的第十四届江苏省“五星工程奖”优秀作品展演暨颁奖晚会上,由我区文旅局选送、区书法家协会副会长陈曦创作的篆书作品《念奴娇

庚子战役》获奖。“五星工程奖”是江苏省群众文艺政府奖,今年是省文化和旅游厅机构改革以来“五星工程奖”的首次评奖。

吴臻昱



12月15日,我区举办第五届环卫行业职工技能竞赛,竞赛分理论考试、人工道路保洁和机扫道路保洁3项,共有来自全区10家环卫服务公司的44名选手参赛。

近年来,区环卫处一直致力于提高环卫作业的机械化含量,目前,我区共有各类环卫机械化车辆100多辆,城区主要道路机扫率已超95%。

钱赛/文 顾静/摄

## 70周岁以上老人可“持证驾车”

**本報訊** 根据11月20日起实施的驾考新规,70周岁以上老人可以考驾照。新政取消了申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限,对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试。就这一新政记者在走访中发

现,很多老人都表达了想考驾照的意愿,表示现在生活条件改善了,希望考取驾照提升生活品质。

我区某大型驾校的康教练告诉记者,他教过年龄最大的学员是62岁,目前已顺利拿到驾照,近年来老年人学车的数量逐渐增加。对于老年学员,

由于他们动手、反应能力相对较慢,教练在教学的过程中要多一份耐心,“多多练习,多花点时间就可以,老年人学车都比较肯吃苦。”康教练表示。

记者了解到,对于通过所有科目考试取得驾驶证的70周岁以上人员,需每年进行一次身体检查。

吴臻昱

## “裸售”火锅食材 选购需谨慎

进入冬季,天气渐冷,选择在家吃火锅的市民越来越多。记者近日走访了我区的多家农贸市场,看到散装火锅食材虽然价格便宜,且便于挑选,但是产品信息不明,质量安全很难得到保障。

“给我称20块钱的丸子,每样都来点。”在我区一家农贸市场的火锅食材店内,市民王

先生正在选购火锅食材。他告诉记者,家人特别爱吃火锅,冰箱里经常储备着各类火锅食材。由于家人口味不同,他就尽可能多地购买各种火锅食材,因此散装食材成了首选。

虽然散装的火锅食材购买方便,但记者采访时却发现,在很多火锅散装食材上都看不到生产日期。在一家专营火锅食材的店铺里,老板李女士介绍说,一般火锅散装食材都是大包装,包装袋上印有商品信息和生产日期,但一般消费者见不到包装袋,经销商也不会把

生产日期单独贴出来。

区市场监督管理局相关工作人员提醒市民,在选购散装火锅食材时一定要到正规渠道购买,尽量选择购买独立包装并标有生产日期和保质期的食品。要注意保留相应的消费凭证,买回家的速冻火锅料要尽快放进冰箱冷冻,买回的散装火锅料应一次性食用完,避免反复冷冻造成变质。同时,要彻底煮熟,利用高温将潜藏细菌杀死,这样吃起来也更加放心。

陈玲

